



▲事发海域示意图。新华社发
▶4月16日,“岁月”号客轮在韩国西南海域倾斜下沉。新华社照片



海难! 韩国客轮沉没4死284失踪

当时载有 462 人,事故可能系船体触礁造成

载有 462 名乘客的韩国“岁月”号客轮 16 日上午在韩西南部海域沉没。截至北京时间 21 时,韩国官方确认 174 人获救,4 人死亡,284 人失踪。4 名死者中,一名女性船员在船舱内被人发现时已经死亡,一名学生在被救上岸后不治身亡,另两名死者一名为男性,另一名没有详情。



◀失事客轮。资料照片

▼海警向事发海域紧急派遣警备艇展开救援。人民网照片

延伸阅读

失事客轮为韩国同类客轮中最大

韩联社数据显示,“岁月”号客轮 1994 年在日本建造,2012 年 10 月在韩国开始服役,主要承担往返于仁川和济州的航线。这艘船长 145 米,宽 22 米,可容纳 921 名乘客,是目前韩国同类客轮中最大的一艘。 据新华社

现场还原

开始乘客认为这或许只是暂时的颠簸

这本是一段充满期待和欢乐的旅程。但是,从当地时间 16 日上午 8 时 55 分起,突发的变故让这段旅程变成了噩梦。短短两个小时左右,行至全罗南道珍岛郡屏风岛附近海域的“岁月”号客轮便由进水、倾斜直至倾覆和最后完全沉没。

“船上广播让大家‘保持原地不动’,而一开始乘客也认为这或许只是暂时的颠簸倾斜,”金姓男子说,当时餐厅里有很多人,不少人吃完早餐正聚集在一层和二层的食堂内聊天。但出乎意料的是,“在不到 10 分钟的时间里,船就倾斜到 45 度左右,”人群被甩到一侧,挤成一团,混乱不堪。这时,广播开始让大家穿上救生衣。

金姓男子告诉记者,他所在的地方并没有船员出现,乘客之间只能互救。40 多岁的他凭借强健的身体,跳上高处,利用窗帘和灭火器软管,拉出了 20 多名乘客。他说,船体在 45 度左右的位置保持了大约 40 多分钟,然后继续快速倾斜。 据新华社韩国珍岛郡 4 月 16 日电



亲历者说

乘客中有 325 名高中生 许多人穿救生衣跳海逃生

本报讯 据人民网消息,韩国失事客轮旅客中有 325 名是京畿道安山市檀园高中学生,约 15 人为学校老师。他们为了去 4 天济州岛修学旅行乘坐这艘客轮。目前,这些学生的家长们正在焦急等待学生们或救援人员的电话。

当天上午大约 9 时左右,一名金姓乘客表示他正在客轮大厅吃早餐,随后他感到客船在倾斜,起初以为只是波浪。但随后船体开始愈发倾斜,船上广播开始告知人们危险,不要到处走动。 这名乘客表示,他听到船内发出一声巨

响。不久后,船舱中开始进水,乘客们开始十分惊慌。

另一名高中生表示,他感到船体发生震动且十分强烈,船上的物体失去平衡。他的有些同学没法站稳被抛向船舱另一方向。

“同学们不停摔倒,撞到物体,然后开始出血”,这名高中生说。他表示,这些学生们被要求穿上救生衣,跳进海里,但据他描述:“水里非常冷”。

就在救援直升机抵达后,乘客们得以登上直升机。金姓乘客表示,他很幸运能获救,

但他看到还有超过 30 人被困在船内。而就在他离开船体后,船不久后就沉没了。

“除非能打破窗户,否则我认为他们不可能从里面出来。”金姓乘客说。

一名家长收到孩子打过来的电话时很激动,不停地问有没有事。而许多学生的电话在水里丢失,大家纷纷借救援人员的手机向家人报平安。而引起家长们愤怒的是,学校开始公布所有学生都已平安,但随后又取消了声明。

目前获救人员被安置在体育馆,等待家长和老师们到来。

沉没客轮载有 462 人

据韩国媒体报道,事发当时,“岁月”号客轮载有 462 人,包括 340 名安山市檀园高中师生,两名菲律宾籍女歌手和 24 名客轮工作人员。在获救的 174 人中,已确认包括 78 名学生。

据韩国木浦海洋警察署的消息,当地时间上午 8 时 55 分许,韩国“岁月”号客轮在全罗南道珍岛郡屏风岛以北 20 公里海域意外进水,船体侧倾下沉。韩国警方在收到求救信号后,立即派出直升机、警备艇等前往出事海域展开救援。

韩国海岸警卫队说,这艘客轮 15 日从韩国西部港口仁川出发,前往南部旅游胜地济州岛,原计划 16 日晚抵达目的地。当地时间 16 日上午 8 时 58 分左右,客轮在距离屏风岛 20 公里的海域发出了失事求救信号。

一声巨响后船只开始下沉

当地电视台播放的画面显示,当地时间 10 时,船体向左倾斜近 70 度,船体的一半还露在海面上,而到 11 时左右,船体已经朝天并几乎全部沉没。一名获救乘客对海警表示,他听到了一声巨响,随后船只开始突然下沉。许多乘客穿上救生衣跳海逃生。

韩国安全行政部立即成立了中央灾难安全对策本部,负责协调失事船只的应急救援事务。不少失踪者可能受困客轮,死亡人数或将进一步上升。数十名获救者被送往附近多家医院救治,他们的伤情多为骨折、烧伤、砸伤等。

事发后,韩国总统朴槿惠要求有关部门尽全力做好营救工作。韩国海警称,目前海面上的搜救工作已基本结束,他们正在进行潜水作业,以进入船舱搜救。

失事客轮进水沉没的原因目前尚不清楚。但有消息说,事故可能由船体触礁造成。

失事客轮上没有中国公民

中国驻韩国大使馆领事部副主任武艺说,根据韩国警方向使馆通报的最新核查结果,失事客轮上没有中国公民。

据新华社首尔 4 月 16 日电